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Kleine Anfrage
des Abg. Dr. Wolfgang Reinhart CDU

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr und Infrastruktur

StraflenbaumafBBnahmen im Main-Tauber-Kreis

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Neubau-, Sanierungs- und Erhaltungsmafinahmen von Bundes- und
Landesstraflen sind im Main-Tauber-Kreis in den Jahren 2010 und 2011 durch-
geflihrt worden?

2. Welche Baumafinahmen von Bundes- und Landesstraen sind im Main-Tauber-
Kreis fiir die Jahre 2012 und 2013 geplant?

3. Welches Finanzvolumen hatten bzw. haben diese Neubau-, Sanierungs- und
ErhaltungsmaBnahmen und wie wurden bzw. werden diese konkret finanziert?

4. Welche StraBenbaumafinahmen sind im Main-Tauber-Kreis in Planung und
bereits planfestgestellt, welche Finanzmittel werden zur Umsetzung bendtigt
und welche Finanzmittel sind dafiir bereits im Haushalt 2012 angemeldet?

29.11.2011

Dr. Reinhart CDU
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Antwort

Mit Schreiben vom 27. Dezember 2011 Nr. 24-3941.0-MTK/45/1 beantwortet das
Ministerium fiir Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Neubau-, Sanierungs- und Erhaltungsmafinahmen von Bundes- und
Landesstrafsen sind im Main-Tauber-Kreis in den Jahren 2010 und 2011 durch-
gefiihrt worden?

2. Welche Baumafinahmen von Bundes- und Landesstrafsen sind im Main-Tauber-
Kreis fiir die Jahre 2012 und 2013 geplant?

In den Jahren 2010 und 2011 wurden folgende Maflnahmen an Bundesstralen

durchgefiihrt:

OU = Ortsumgehung OD = Ortsdurchfahrt
FDE = Fahrbahndeckenerneuerung ~ UF = Uberfithrung

RW = Radweg BRS = Briickensanierung

Neu-, Um- und Ausbau:

B 19 OU Bad Mergentheim (vorbereitende Arbeiten)
Erhaltung:

B 19 FDE Abzw. K 2877 — Kurvenverbesserung B 19

B 27 BRS Briicke und FuBBweg bei Dittwar, BW 6323 555
B 19 Sanierung OD Stuppach

B 290 Radweg bei Lauda

B 19 UF Feldweg Harthausen BW 6425 501 Ersatzneubau
B 19 Tauberbriicke Igersheim

B 290 Sanierung OD Ko6nigshofen

B 292 FDE Unterschiipf (L 579) — OD Sachsenflur

Bereits begonnene Maflnahmen, die ab 2012/2013 weiterlaufen:

Neu-, Um- und Ausbau:

B 19 OU Bad Mergentheim (Hauptlos)
Erhaltung:
B 290 RW bei Lauda

Ab den Jahren 2012/2013 neu vorgesehene Mafinahmen:

B 292 FDE OD Schweigern

B 27 FDE Weikerstetten bis Kreisgrenze

B 19 FDE (Dorzbach) Kreisgrenze bis OD Rengershausen
B 19 FDE OD Rengershausen

B 19 FDE Rengershausen — Stuppach
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In den Jahren 2010 und 2011 wurden folgende Maflnahmen an Landesstralen

durchgefiihrt:

Neu-, Um- und Ausbau:

L 514 Eubigheim — Berolzheim

L2310 Neubau Ersatzanschluss Eichelsteige
Erhaltung:

L 2310 Odenwaldbriicke Wertheim

L 506/L 2297/K 2880  Werbach (Anteil Land; 0,05 Mio. Euro)
L 506/L 578/K 2815 Tauberbriicke i. Z. der K 2815 (Anteil Land)

L 511 OD Oberlauda, 1. und 2. BA

L617 Sanierung Radweg bei Bettingen (0,04 Mio. Euro)
L 506 OD Reicholzheim

L 1001 Hohenklingenbriicke Weikersheim-Haagen

L 1003 OD Weikersheim-Queckbronn

L2310 Hangsicherung Mainleite

Bereits begonnene Maflnahmen, die ab 2012/2013 weitergefiihrt werden:

Neu-, Um- und Ausbau:
L514 Eubigheim — Berolzheim

Ab 2012/2013 vorgesehene Mallnahmen:

L 504 Brembachbriicke bei TBB

L 578 FDE Heckfeld — Dittwar

L 2310 OD Freudenberg

L511 Sanierung zwischen Tauberbriicke bei Lauda und B 290
sowie Teilabschnitt in der OD Gerlachsheim

L 2310 Mondfeld-Dorfprozeltener Wald Steinschlagschutz

L 2251 FDE Schéftersheim (L 1001) — Landesgrenze
(Teilstrecke)

L 2310 FDE Mondfeld-Griinenwort (Teilstrecke)

L 1005 FDE Miinster-Schmerbach (Teilstrecke)

L 507 FDE OD Nassig

L 509 FDE Kloster Bronnbach-Kiilsheim (Teilstrecke)

Zur Erhaltung der StraBeninfrastruktur sind dariiber hinaus an anderen Strecken-
abschnitten Investitionen in kleinerem Umfang erforderlich.

Die Umsetzung sdmtlicher Baumainahmen an Bundes- und Landesstraflen steht
unter dem Vorbehalt der Finanzierung.
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3. Welches Finanzvolumen hatten bzw. haben diese Neubau-, Sanierungs- und
Erhaltungsmafinahmen und wie wurden bzw. werden diese konkret finanziert?

Fiir Maflnahmen des Neu-, Um- und Ausbaus an Bundesstralen wurden in den
Jahren 2010 und 2011 im Main-Tauber-Kreis rund 2.710.000 Euro ausgegeben.
Fiir die Sanierung und Erhaltung der BundesstraBen wurden in den Jahren 2010
und 2011 im Main-Tauber-Kreis rund 850.000 Euro investiert.

Fiir Bundesstraflen ergibt sich aus den bereits laufenden Maflnahmen zusitzlich
ein Fortfiihrungsbedarf von ca. 14.000.000 Euro.

Fiir Neu- und Ausbaumafinahmen an LandesstraBen wurden in den Jahren 2010
und 2011 im Main-Tauber-Kreis insgesamt 1.330.000 Euro investiert. Fiir die
Sanierung und Erhaltung der Landesstra3en wurden in den Jahren 2010 und 2011
im Main-Tauber-Kreis insgesamt 4.760.000 Euro ausgegeben.

Fiir Landesstraflen ergibt sich aus den bereits laufenden Mafinahmen zusitzlich
ein Fortfiihrungsbedarf von ca. 4.700.000 Euro.

Die MafBnahmen wurden aus dem Landes- bzw. Bundeshaushalt finanziert.

4. Welche Strafienbaumafinahmen sind im Main-Tauber-Kreis in Planung und
bereits planfestgestellt, welche Finanzmittel werden zur Umsetzung benotigt
und welche Finanzmittelsind dafiir bereits im Haushalt 2012 angemeldet?

Die folgende MaBinahme ist planfestgestellt:
A 3 sechsstreifiger Ausbau bei Wertheim (Kosten ca. 50 Mio. Euro)

Im Bundes- und Landeshaushalt werden die Investitionsmittel als Gesamtsumme
etatisiert. Sie werden nicht einzelnen Bauvorhaben zugeordnet. Im Bundesfern-
strallenbau besteht jedoch allein in Baden-Wiirttemberg ein Finanzierungsbedarf
von rund 1 Mrd. Euro fiir die im Bau befindlichen Mainahmen. Dem stehen in
den nichsten Jahren Mittelansétze des Bundes fiir Baden-Wiirttemberg von jéhr-
lich ca. 120 Mio. Euro gegeniiber. Die Verteilung der Mittel aus dem Infrastruk-
turbeschleunigungsprogramm steht noch nicht fest.

Hermann

Minister fiir Verkehr
und Infrastruktur
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